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Teorema dos Senos



• Teorema dos Senos:

• Os lados de um triângulo são diretamente proporcionais aos senos dos
ângulos opostos numa razão igual ao diâmetro da circunferência circunscrita
ao triangulo.
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Definição
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Calcular a medida de CB:
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Exemplo 01
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Três cidades A, B e C estão localizadas de tal maneira que formam um triângulo, conforme a
representação na figura abaixo. Um ciclista sai da cidade A para a cidade B numa velocidade

média de 14 km/h percorrendo o caminho mais curto. Considerando 2 = 1,4, o ciclista levaria
90 minutos para percorrer essa distância.
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Exemplo 02
(UFSC 2018)V ou F:

𝑥

𝑠𝑒𝑛135𝑜
=
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x. 𝑠𝑒𝑛30𝑜=15. 𝑠𝑒𝑛135𝑜
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𝑥=21km

14km       60min

21km       t                t=90min

Item Verdadeiro

(Disponível em: http://www.ufsc.br/vestibulares. Acesso em: 20 outubro 2020).



• Sabendo que AB vale 30 cm, determine o valor do raio da circunferência na 
figura:
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Exemplo 03
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Exemplo 04

Determine o valor do ângulo 𝛽 sabendo que a=2 e b= 2.
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=
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𝑠𝑒𝑛30𝑜

2. 𝑠𝑒𝑛𝛼=2. 𝑠𝑒𝑛30𝑜.
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𝜷 = 𝟏𝟎𝟓𝒐



Em uma das margens de um rio de largura constante, localizam-se dois pontos, 
A e B, distantes 3 km um do outro. Na outra margem do rio, localiza-se o ponto 
C, conforme a figura.Calcule a distância entre os pontos B e C.

Exemplo 05
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30𝑜

3

𝑠𝑒𝑛30𝑜
=

𝐵𝐶

𝑠𝑒𝑛45𝑜

BC. 𝑠𝑒𝑛30𝑜=3. 𝑠𝑒𝑛45𝑜
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1

2
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2

2

BC=3 2

A distância entre os pontos

B e C vale 3 𝟐km.
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